



## **BULETIN AFACERI EUROPENE**

**20 iunie 2008**

- + Extinderea UE: Progresele înregistrate de Turcia și Croația**
- + Regulament privind suspendarea temporară a tarifelor vamale**
- + Servicii Financiare: formarea unui nou grup de experți**
- + Comisarul Laszlo Kovacs sprijină adoptarea Directivei privind CCCTB**
- + Comisia inițiază procedura de deficit excesiv împotriva Marii Britanii**
- + Comisia face ultimele demersuri în ceea ce privește procesul de simplificare a Politicii Agricole Comune**
- + 40 de ani de Uniune Vamală: Comisarul Kovacs salută rezoluția Parlamentului European**
- + Modificarea statutului Ombudsman-ului European**

## **✚ Extinderea UE: Progresele înregistrate de Turcia și Croația**

Turcia și Croația și-au continuat negocierile în vederea aderării, în cadrul unei întâlniri ministeriale organizate la Luxemburg în 17 iunie a.c.

Cu această ocazie, Ankara și UE au purtat discuții pe marginea deschiderii a încă două capitole de negociere (dreptul comercial și dreptul proprietății intelectuale). Per total, Turcia a deschis 8 din 35 de capitole de negociere de la momentul deschiderii negocierilor în octombrie 2005 și numai unul dintre acestea (știință și cercetare) a fost închis provizoriu. Într-o conferință de presă ce a urmat întâlnirii, actualul președinte al Consiliului UE și ministrul de externe al Sloveniei, Dimitrij Rupel, a încurajat Turcia să continue reformele în ceea ce privește aderarea la Uniune.

În ceea ce privește Croația, au fost deschise două noi capitole de negociere: politică socială/angajare și libera circulație a forței de muncă. Per total, au fost deschise 20 din cele 35 de capitole de negociere. Două dintre acestea (știință și cercetare și educație și cultură) au fost deja închise provizoriu. Ministrul croat de externe, Gordan Jandrokovic, a anunțat că țara sa dorește să deschidă toate capitolele de negociere până la sfârșitul acestui an, scopul fiind acela de a finaliza negocierile de aderare până la încheierea activității Comisiei Barroso în toamna lui 2009.

## **✚ Regulament privind suspendarea temporară a tarifelor vamale**

La 16 iunie a.c., Consiliul de Miniștri al UE a adoptat un regulament de amendare a regulamentului 1255/96 cu privire la suspendarea temporară a tarifelor vamale comune aplicabile anumitor produse industriale, agricole și de pescuit. Regulamentul adaugă un număr de noi produse industriale și agricole și retrage suspendarea pentru două produse. Scopul suspendării tarifelor este acela de a da posibilitatea întreprinderilor din Comunitate de a obține produse la un preț mai mic pe o perioadă determinată de timp, în același timp stimulând activitatea economică și îmbunătățind competitivitatea industriei din cadrul Comunității.

Măsura va intra în vigoare la 1 iulie a.c., fiind aplicabilă până la 31 decembrie 2012, cu posibilitatea de a fi continuată și după această dată sau de a fi încheiată prematur pe fondul unor motive economice sau tehnice.

## **✚ Servicii Financiare: formarea unui nou grup de experți**

Comisia Europeană urmează să organizeze un grup de experți specialiști în istoria creditelor, a cărui misiune va fi de a investiga barierele legislative și administrative care limitează accesul trans-frontalier la informațiile referitoare la creditele angajate în cadrul UE. Printre altele, îmbunătățirea circulației acestui gen de informații ar putea fi folositoare creditorilor în momentul evaluării capacității de plată a celor creditați cu domiciliul în alt stat membru. Grupul va fi format din aproximativ 20 de reprezentanți ai asociațiilor de consumatori, ai mediului industrial, mediul academic, urmând să prezinte primul raport în mai 2009. Persoanele interesate pot depune aplicația până la 14 iulie a.c. Mai multe informații se găsesc la adresa: [http://ec.europa.eu/internal\\_market/finservices-retail/credit/history\\_fr.htm](http://ec.europa.eu/internal_market/finservices-retail/credit/history_fr.htm).

## **✚ Comisarul Laszlo Kovacs sprijină adoptarea Directivei privind CCCTB**

În 17 iunie a.c., Comisarul European pentru impozitare și vamă, domnul Laszlo Kovacs, a declarat că intenționează să prezinte în a doua jumătate a anului, sub egida Președinției franceze, o propunere de directivă privind armonizarea bazei de impozitare a profiturilor. Comisarul a informat că “nu există niciun motiv pentru schimbarea planurilor”. Propunerea va fi precedată de un studiu de impact care va prezenta avantajele și dezavantajele unei baze comune consolidate de impozitare a profiturilor (CCCTB), acesta urmând să fie finalizat în această vară (dată fiind situația în care Irlanda nu a ratificat Tratatul Lisabona și armonizarea CCCTB fiind una dintre prevederile acestuia).

Aplicarea CCCTB este sprijinită de țări precum Germania și Franța și conduce la armonizarea nivelului bazei de impozitare a profiturilor. Aceasta este opțională și va facilita activitatea societăților care acționează în mai multe SM prin eliminarea barierelor fiscale care au legătură cu compensările transfrontaliere a profiturilor și pierderilor, prețurile de transfer și cu fuziunile. Marea Britanie se opune CCCTB și refuză să confere UE competențe suplimentare în domeniul fiscal. Irlanda consideră că aceasta reprezintă un mod de a acționa asupra cotelor de impunere, iar Slovacia și alte state baltice refuză să-și amenințe în vreun fel atractivitatea fiscală pentru investitorii străini dată de cota unică.

Prounerea de directivă care introduce CCCTB a fost propusă inițial pentru toate SM, dar ar putea face obiectul unei cooperari consolidate între statele membre, cu condiția să existe cel puțin 8 state participante.

## **✚ Comisia inițiază procedura de deficit excesiv împotriva Marii Britanii**

Comisia Europeană a lansat, miercuri, o procedură oficială împotriva Marii Britanii pentru deficitul bugetar ridicat, care va depăși nivelul maxim admis în Uniunea Europeană, de 3% din PIB, în acest an și în 2009.

Deficitul bugetar al Marii Britanii va ajunge la **3,2% în anul fiscal 2008-2009** și la **3,3% din PIB în 2009-2010**. Comisia poate declanșa procedura de deficit excesiv dacă acesta se plasează peste pragul de 3% din PIB.

După analizarea evoluțiilor bugetare, precum și a prognozelor economice pe termen scurt și pe termen mediu și acțiunile politice întreprinse de guvernul britanic, Comisia a concluzionat că deficitul planificat nu poate fi considerat excepțional sau temporar, sugerând că statul nu respectă criteriul de deficit stabilit în Tratat.

## **✚ Comisia face ultimele demersuri în ceea ce privește procesul de simplificare a Politicii Agricole Comune**

Comisia Europeană a mai făcut un pas în ceea ce privește procesul de simplificare a Politicii Agricole Comune (PAC): eliminarea majorității obligațiilor de licență pentru importuri și exporturi din sectorul agricol și raționalizarea regulilor din domeniu. Urmarea va consta în reguli simple și clare și o reducere substanțială a sarcinilor administrative, atât pentru operatori, cât și pentru administrațiile naționale.

Operatorii nu vor mai fi nevoiți să solicite licențe și garanții bănești pentru depozite, în timp ce, ca și consecință, autoritățile naționale vor salva timp și își vor reduce costurile. Mulți comercianți, importatori și exportatori, nu vor mai fi nevoiți să solicite licența, ceea ce înseamnă o reducere a costurilor administrative pentru operatori și pentru autoritățile vamale.

De asemenea, această decizie indică angajamentul Comisiei de a simplifica și de a reduce sarcinile administrative, permițând Politicii Agricole Comune să contribuie la ținta generală de reducere a sarcinilor administrative cu 25% până în 2012.

## **40 de ani de Uniune Vamală: Comisarul Kovacs salută rezoluția Parlamentului European**

Comisarul European pentru impozitare și vamă, Laszlo Kovacs, a salutat votul Parlamentului European cu privire la o rezoluție privind Uniunea Vamală, care recunoaște rolul major pe care îl joacă vama, reiterând sprijinul Parlamentului European pentru implementarea unei Strategii Vamale Europene după 2013. Rezoluția vine în preajma celei de-a 40-a aniversări a Uniunii Vamale la 1 iulie a.c. Pe parcursul ultimelor 4 decade, vama a jucat un rol crucial în ceea ce privește funcționarea eficientă a pieței unice, protecția cetățenilor împotriva bunurilor nesigure și contrafăcute și facilitarea comerțului.

Comisarul Kovacs a luat parte la o serie de evenimente și activități care marchează acest eveniment, inclusiv vizite la vama din portul Rotterdam, aeroportul Frankfurt și vama din Rösztke (Ungaria). De asemenea, va participa la un eveniment organizat de Președinția franceză la Bercy, pe 4 iulie a.c.

## **Modificarea statutului Ombudsman-ului European**

Comisia Europeană a salutat adoptarea, la 18 iunie a.c., de către Parlamentul European, a modificărilor statutului Ombudsman-ului European, care va crește puterile acestuia în ceea ce privește anchetarea și care va introduce referiri clare la transparență și confidențialitate.

Statutul conține patru modificări substanțiale:

- în ceea ce privește accesul la dosare: Ombudsman-ul va putea consulta orice document necesar în cursul anchetelor pe care le desfășoară, fiind eliminată excepția secretului accesului la dosare;
- cooperarea în domeniul drepturilor omului: cooperarea Ombudsman-ului European cu ombudsman-ii naționali a fost extinsă și la organismele însărcinate cu promovarea și protecția drepturilor omului în statele membre;
- posibilitatea audierii martorilor de către Ombudsman;
- informarea cu privire la posibilele activități ilegale: Ombudsman-ul va informa Biroul European de Luptă Anti-Fraudă (OLAF), dacă, pe parcursul anchetei efectuate de acesta, primește informații ce ar putea privi activitatea OLAF.





